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XI LEGISLATURA 

Seduta n. 129 del 26 giugno 2023 

PRESIEDE IL PRESIDENTE RENZO MARINELLI 

 

Assiste la segretaria Lispi. 

Il 26 giugno 2023, alle ore 11:55, si è riunita la I Commissione assembleare permanente, 
convocata dal Presidente della Commissione medesima (agli atti prot. n. 4319), presso la sala E. 
Grifantini di piazza Cavour n. 23 ad Ancona.  

 
Il Presidente, constatato che, a norma dell’articolo 27 del Regolamento Interno, la Commissione è 
stata regolarmente convocata e che, ai sensi del comma 2 dell’articolo 28 del medesimo 
Regolamento, la Commissione è in numero legale, dichiara aperta la seduta. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 

- Approvazione verbale della seduta precedente. 
 

Il Presidente, ai sensi del comma 9 dell’articolo 29 del Regolamento interno e previa verifica del 
numero legale, pone in votazione il processo verbale della seduta n. 127 del 12 aprile 2023. 

 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 

- Proposta di legge n. 107/22: “Disposizioni per la tutela delle donne affette da 
endometriosi e istituzione del registro” Proposta di legge n. 108/22: “Interventi regionali a 
tutela delle donne affette da endometriosi” - Abbinate ai sensi dell’articolo 89 del R.I. 
Testo unificato “Interventi regionali a tutela delle donne affette da endometriosi”. 
Parere ex art. 91 R.I. 

 
Il Presidente propone di nominare se stesso quale relatore del parere sulla Proposta di legge n. 
107/22: “Disposizioni per la tutela delle donne affette da endometriosi e istituzione del registro” 
Proposta di legge n. 108/22: “Interventi regionali a tutela delle donne affette da endometriosi” - 
Abbinate ai sensi dell’articolo 89 del R.I. Testo unificato “Interventi regionali a tutela delle donne 
affette da endometriosi”. 

Non essendovi opposizioni il Presidente dà per approvata la proposta all’ unanimità e dichiara 
aperta la discussione generale. 

Nessuno chiede di intervenire pertanto il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del 
comma 3 dell’ articolo 28 del Regolamento Interno, pone in votazione la seguente proposta di 
parere: 
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“LA PRIMA COMMISSIONE ASSEMBLEARE 
PERMANENTE  

 

VISTA la  Proposta di legge n. 107/22: “Disposizioni per la tutela delle donne affette da 
endometriosi e istituzione del registro” Proposta di legge n. 108/22: “Interventi regionali a tutela 
delle donne affette da endometriosi” - Abbinate ai sensi dell’articolo 89 del R.I. Testo unificato 
“Interventi regionali a tutela delle donne affette da endometriosi”. 

  
UDITO il relatore Marinelli; 
 

PRESO ATTO delle risultanze della discussione;  
 

VISTI l’articolo 91 e l’articolo 93 del Regolamento interno di organizzazione e funzionamento 
dell’Assemblea legislativa regionale delle Marche;  

DELIBERA  

di esprimere parere favorevole.”  
 

La I Commissione assembleare permanente approva all’unanimità. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 

- Parere n. 127/23: “Richiesta di parere alla Commissione assembleare competente sullo 
schema di deliberazione avente ad oggetto: “Criteri per l’erogazione di contributi a favore 
di enti locali, in forma singola o associata, per l’acquisto di dotazioni tecnico-strumentali, 
destinati all’esercizio delle funzioni di polizia locale (L.R. 1/2014) – Euro 575.000,00 
annualità 2023”. 
Relatori Assenti - Cesetti. 
 

Il Presidente apre la discussione generale. 
 
Intervengono i relatori Assenti e Cesetti. 
 
Conclusa la discussione il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3            
dell’articolo 28 del Regolamento Interno, pone in votazione la seguente proposta di parere: 

“LA I COMMISSIONE ASSEMBLEARE PERMANENTE  

VISTA la deliberazione della Giunta Regionale n. 256 del 6 marzo 2023 - Richiesta di parere alla 
Commissione assembleare competente sullo schema di deliberazione avente ad oggetto: “Criteri 
per l’erogazione di contributi a favore di enti locali, in forma singola o associata, per l’acquisto di 
dotazioni tecnico-strumentali, destinati all’esercizio delle funzioni di polizia locale (L.R. 1/2014) – 
Euro 575.000,00 annualità 2023“ 

UDITI i relatori Assenti - Cesetti; 
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PRESO ATTO delle risultanze della discussione generale;  
 

VISTO l’articolo 95 del Regolamento interno; 

DELIBERA 

di esprimere parere favorevole.”  

 

La I Commissione assembleare permanente approva all’unanimità. 

 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 

- Proposta di atto amministrativo n. 49/23: “Piano regionale per il diritto allo studio per il 
triennio 2023 - 2026. Anni accademici 2023/2024, 2024/2025, 2025/2026 - Legge 
Regionale 20 febbraio 2017, n. 4, art. 5”. 
Nomina relatori. 

 
Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del 
Regolamento Interno, pone in votazione la proposta di nominare Il consigliere Ciccioli quale 
relatore di maggioranza e il consigliere Biancani quale relatore di minoranza. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

 

- Proposta di legge n. 176/23: “Interventi per la valorizzazione della figura e dell’opera di 
Vitruvio come testimonianza illustre delle Marche”. 
Nomina relatori. 

 
Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del 
Regolamento Interno, pone in votazione la proposta di nominare se stesso quale relatore di 
maggioranza e la consigliera Ruggeri quale relatrice di minoranza. 

 
La Commissione approva all’unanimità. 

 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca 

 

- Proposta di legge n. 178/23: “Incentivi alla circolazione dei crediti fiscali”. 
Nomina relatori. 

 
Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del 
Regolamento Interno, pone in votazione la proposta di nominare la consigliera Marcozzi quale 
relatrice di maggioranza e la consigliera Ruggeri quale relatrice di minoranza. 
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La Commissione approva all’unanimità. 

 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca 

 

- Proposta di legge n. 179/23: “Celebrazioni dell'illustre Ordine dei frati Cappuccini quale 
patrimonio Religioso e Culturale della Regione Marche e del mondo in vista dei 
cinquecento anni della nascita”. 
Nomina relatori. 

 
Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del 
Regolamento Interno, pone in votazione la proposta di nominare la consigliera Marcozzi quale 
relatrice di maggioranza e il consigliere Biancani quale relatore di minoranza. 

 
La Commissione approva all’unanimità. 

 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca 

 

- Proposta di legge n. 181/23: “Sostegno ai carnevali storici”. 
Nomina relatori. 

 
Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del 
Regolamento Interno, pone in votazione la proposta di nominare Il consigliere Assenti quale 
relatore di maggioranza e la consigliera Ruggeri quale relatrice di minoranza. 

 
La Commissione approva all’unanimità. 

 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca 

 

- Proposta di legge n. 182/23: “Istituzione del mese e della Giornata regionale 
dell'anziano”. 
Nomina relatori. 

 
Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del 
Regolamento Interno, pone in votazione la proposta di nominare Il consigliere Ciccioli quale 
relatore di maggioranza e il consigliere Cesetti quale relatore di minoranza. 

 
La Commissione approva all’unanimità. 

 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca 

 

- Proposta di legge n. 184/23: “Misure a sostegno del sistema dell'alta formazione e 
specializzazione artistica e musicale delle Marche”. 
Nomina relatori. 
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Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del 
Regolamento Interno, pone in votazione la proposta di nominare Il consigliere Baiocchi quale 
relatore di maggioranza e il consigliere Biancani quale relatore di minoranza. 

 
La Commissione approva all’unanimità. 

 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca 

 

- Proposta di legge n. 185/23: “Interventi per la valorizzazione della figura di Ruggero 
Ruggeri come testimonianza illustre delle Marche”. 
Nomina relatori. 

 
Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del 
Regolamento Interno, pone in votazione la proposta di nominare se stesso quale relatore di 
maggioranza e la consigliera Ruggeri quale relatrice di minoranza. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 

 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca 

 

- Proposta di legge n. 187/23: “Rendiconto generale della regione per l’anno 2022”. 
Nomina relatori. 
 

Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del 
Regolamento Interno, pone in votazione la proposta di nominare la consigliera Marcozzi quale 
relatrice di maggioranza e la consigliera Ruggeri quale relatrice di minoranza. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca 

 

- Proposta di legge n. 191/23: “Modifica alla legge statutaria 8 marzo 2005, n. 1 (statuto 
della Regione Marche)”. 
Nomina relatori. 

 
Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del 
Regolamento Interno, pone in votazione la proposta di nominare Il consigliere Assenti quale 
relatore di maggioranza e il consigliere Cesetti quale relatore di minoranza. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 

 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca 
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- Proposta di legge n. 192/23: “Interventi relativi alla valorizzazione di Ruggero Ruggeri”. 
Nomina relatori. 

 
Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del 
Regolamento Interno, pone in votazione la proposta di nominare Il consigliere Serfilippi quale 
relatore di maggioranza e la consigliera Ruggeri quale relatrice di minoranza. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca 
 

- Proposta di legge n. 194/23: “Modifiche alla legge regionale 30 giugno 2003, n. 14 
(Riorganizzazione della struttura amministrativa del Consiglio regionale)”. 
Nomina relatori. 

 
Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del 
Regolamento Interno, pone in votazione la proposta di nominare Il consigliere Assenti quale 
relatore di maggioranza e il consigliere Cesetti quale relatore di minoranza. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca 
 

- Proposta di legge n. 195/23: “Interventi per promuovere la conoscenza della figura e 
dell'attività di Nazzareno Strampelli”. 
Nomina relatori. 

 
Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del 
Regolamento Interno, pone in votazione la proposta di nominare se stesso quale relatore di 
maggioranza e il consigliere Biancani quale relatore di minoranza. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca 
 
 

- Proposta di legge n. 198/23: “Interventi per promuovere la conoscenza della figura e 
dell’attività di Ugo Betti”. 
Nomina relatori. 
 

Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del 
Regolamento Interno, pone in votazione la proposta di nominare la consigliera Marcozzi quale 
relatrice di maggioranza e il consigliere Biancani quale relatore di minoranza. 

 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca 
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- Proposta di legge n. 200/23: “Celebrazioni del V Centenario della nascita di Andrea Bacci 
(1524-2024)”. 
Nomina relatori. 

 
Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del 
Regolamento Interno, pone in votazione la proposta di nominare la consigliera Marcozzi quale 
relatrice di maggioranza e il consigliere Biancani quale relatore di minoranza. 

 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
 
Non avendo nessun altro chiesto di intervenire, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore   
12:10. 

   Il Presidente              La segretaria 
Renzo Marinelli                                       Loretta Lispi  

 
 
 
 
 

 


